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IlosscHUuTEIbHAY 3aIIUCKAa

JlanHas MeTtoamdeckas pas3paboTka s CTyAeHTOB 1 Kypca MEIMITMHCKOTO KOJUIemKa II0
cnemuanbHOCTIM 33.02.01 «®Dapmanusa», 31.02.012 «JledeOHoe nmemo» mpeaHa3HAYCHA IS
3aKpEIUICHHS W MIOBTOPEHUS M3YUSCHHOI0 MaTepHalia 1o yueOHOM MUCIUIIINHE «MaTeMaTuka.

[ensamMu JaHHOW METOAUYECKON pa3paOOTKU SBIISIIOTCS:
*Pacivpenue u yriry0jaeHue 3HaHUW U YMEHUN CTYIEHTOB B 00JIACTH MaTEMaTUKU

«dopmupoBanue HAaBBIKOB M YMCHHH WCIIOJIb30BAaHMUS MAaTEMaTHYCCKHX 3HAHUA B
npodeccuoHaTLHON JeITEILHOCTH

*@opMUpPOBAaHUE TOHUMAHHUS POJIA ¥ 3HAUMMOCTH MaTEMATUKHU MPU U3YYEHUH APYTUX AUCHUIUINH
*Pa3BuTHE MaTEMaTUYECKOTO MBIIUICHUS

*BocnuTanne akTUBHOTO MO3HABATEIBLHOTO HHTEPECA K U3YUCHUIO MATEMATUKHU

*Bocnutanue KyiabTypbl TUYHOCTH

Meroaunueckas pazpaboTka pa3ouTa Ha pa3/elibl, B KaKJ0M pa3Jiesie MPUBOJUTCS KpaTKasi TEOpHUs
U AaHbl ycioBus 3a1ad. CTyJIEeHThl CaMOCTOSITENIbHO BBIMOJHSIIOT PEUICHHUE 3a]ady U IPOBEPSIOT
MPAaBWJIHLHOCTh CBOETO PEILICHUS 10 3TaIOHAM PEIICHUM.

3aHATHE 1O JaHHOM METOJMYKE paccuuTaHO Ha 2 daca. BkmarodeHbl TeMbl: «lIporieHThl H
nporopuun», «IIpoleHTHas KOHIIEHTpaIus pPacTBOPOBy», «PacdeT I03MPOBKU JIEKApCTBEHHBIX
cpeacTBy, «IIpousBogHas QyHKIIUNY.
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MaTemaTtnka B aHaTOMUN




CepaeyHo-cocyaucTasl cuctema




KpaTkaa Teopus

Macca ceppgua B3pocnoro 4erioBeka
coctasngetr 1/220 4yactb OT Macchl
Tena (0,425-0,570 Kr)

*Macca cepaua HOBOpPOXXOEHHOMO B
cpegHem 0,66-0,80% oT macchl Tena
(okono 20 r).



[TapameTpbl cepLa B3pOCoro YenoBekKa:

enNnnHa h -12-15 cm,
‘rlonepeYyHbin paspes d, - 8-10 cm,
‘repeaHnn-3agHun paspes d, - 5-8 cwm.

The Company Arteries




[na BbluMcneHnsa obbema cepaua

ncrionb3yetcsa dopmyna obbema
KOHycCa:

V = 2Sh=2R% = zd?h
373 12



3agava

Macca cepaua coctaBndaeT 1/220 yacTtb ot
Macchbl Tena YyenoBeka. Bblimucnurte maccy
cepaua vyenoseka 60 neT, ecnu U3BeCTHO,
yTo B 43 roga oH Becur 46 Kr n exxerogHo

npubasnan B Bece no 0,5 Kr.




PelleHune:
1) 60-43=17
2)0,5-17 =8,5kr
3) 46 ke +8,5=54,5xk2 =54500¢

4) >4500 = 2482
220

OTBeT: Macca cepaua 4YenoBeka 60-tn ner
cocTaBnseT 248 rpamm.




3agava

Bbluncnmntb o0bem cepLa B3pOCnoro
yerioBeka, ecnu

ero anuHa h = 15 cm,
a nonepeyHbin paspe3 d = 10 cm

(\/——7Zd n)




PeweHune:

V:iﬂdzh =314
12

V =i-3,14-15-1o2
12

V =3925ch°

OtBeT: O6beM cepaLa B3pOCOro My>4mHbl paBeH 392,5 cu?



KOCTHO-MbILLEYHasa cucrtema




KpaTkaa Teopus

[lna peweHna 3agavy No OaHHOU Teme
HeobxoanmMo 3HaTb OPMYnbl MMowanen
n o0bLEMOB pUryp




Ob6tbembl churyp

[Tpusma:
V=S-h

[Oe S — nepneHOUKYNApPHOE cevyeHune,

h- pnnHa 6okoBoro pebdbpa



Kyo:

V =a’

roe a — pebpo kyba



[MTupamupaa

V=1s.h
3

rne S — nnowaab OCHOBAHUA

N - BbICOTA



LHunuuap
V=rx-r°h=
7-d*-h
T4
roe r — paganyc ocCHoBaHUA,

d — anameTp, h - BbicoTa



KoHyc

3

roe h — BbICOTA, I' - pagnyc



LLiap
V—ﬂﬂ-r‘3
3

rae r — paguyc wapa



3agada

TpybyaTas KoCcTb UMeeT
onuHy h = 20 cm,
anameTp d = 3 cM.
Bbluncnntb 06bEM KOCTU
Mcnonb3yeTca dpopmyna:

7-d%-h
A

V=S-h=



PelwleHne
ad?h  314-20%-3
4 4

OTBeT: 00beM Tpyb4yaTOM KOCTU paBeH 942
cm3

V = = 942cm°




3agava

Ckenet yenoBeka coctout n3 208 kocten,
N3 HUX 85 - NApHbIX.

CKONbKO HEMapPHbIX KOCTEN™?




PewweHune

208-85 *2=38 - HenapHbIX KOCTGI7I\

— S

OTBeT: 38 HEMapHbIX KOCTEN



CNMUHHOWM 1 TONOBHOW MO3T




3agava

Bbluncnutb o0beM CMUHHO-
MO3roBOM >XWUOKOCTU B CMWUH-HO-
MO3roBOM KaHane, ecriu ero ArinHa
h=43cm,

a onameTtp d = 2 cMm.
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PeweHne

2 - ]
V_s.n.= d“-h _ E
4 s :
A. s
_ 314-4-43 135 02es° %
4 a8
OteeT: O6BLEM CMUHHOMO3TOBON
Xungkoctn paseH 135,02 cm3 é‘ﬁ

T .



3agada

Macca ronoBHoro mo3sra B3pocrioro
yenoseka 1370 r. CKosbKo 3TO NPOLIEHTOB
OT BCEWN MAaCChbl Tena, ecriv Bec 4yesqioBeka 78
K"




PeweHne

78002 -100% ‘- 1370-100%

13702 —x 7800

X=17,6%

OTBeT: Macca ronosHoro mosra coctasnget
17,6%



MaTemaTmnka B MUKPODOUOIormm




3agada

Bbluncnmnte obbem 6aktepumn, MMEIOLLEN
dopmy wapa (Ha npMMmepe CUHe-3eNeHOoU
BOOOPOCNN), ecnn ee aOuaMeTp paBeH 2
MKM

Mcnonb3yeTtca dpopmyria obbeEMa wapa:

V :ﬂﬂ.r??




PeweHune:

(d)’
y b OV 4 5y, 1256
37 2) 3 3
V =4,186 MKkM"

OtBeT: V=4,186 MKM°



3agada

Ha noBepxHOCTU KOXW nnowagbto 1 cm?
HaxoauTcsa 5000 pa3HoobpasHbIX BUPYCOB U
MUKPOOOB. BbluMCIINTE CKOMBbKO BUPYCOB U
MMUKPODOB HaxoamnTca Ha 1 M2 KOXK?




PeweHune:

1M% =10000 cm?
1cm® -5000

10000 -x
_ 10000-5000

1

OTBEeT: 3apaXeHHOCTb KOXW nrowagbio 1M? paBHa
5107 wWr.

X =5.10" .




MaTtemaTmka n OCHOBbI
CEeCTPUHCKOro gena
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3agava

B oToeneHunm 3a CyTKM B CpeaHeM
pacxogyetca 0,5 Kr xXnopHou U3BECTMN.
Bo Bpema reHepanbHOU  YOOPKW
noMeweHmnn ObIno  U3pacxodoBaHO
153% cpeaHecyToO4YHOro KoJindecTtBa
XNOpHON wun3BecTU. CKOSbKO XITOPHOW
M3BECTM  M3pacxogoBan  nepcoHar
OTAENEHNSA BO BpPeEMA TreHeparnbHOW
yOopKn nomeLeHnsa?




PeweHune:

0,5x2 —100% ‘- 0,5-153%
X —153%  100%
X = 76,5 =0,765
100

OTBeT: 3a CYyTKM BO BPEMS reHepasnbHOU
ybopku nspacxogosaHo 0,765 kr
XINOPHOW U3BECTMN.



3agada

OTtpeneHne  OYHKUMOHAamNb-
HOW  OMarHOCTUKM  0bcCny-
XmBano 40 yenoBeK B AEHb.
[locne BHeOpeHUs KOMMbIO-
TEPHbLIX TEXHONIorMn npo-
NyCKHas CnNocoOHOCTb oTAae-
neHuns ysenunymnackt Ha 35%.
CKONbKO  4YenoBeK cTarno
obcnyXxuBaTb oTAENneHne?




PelueHue:
1) 100% + 35% =135%

2) 40-100% o = 30-135%
X —-135% 100%
X =954

OtBeT: OTaeneHue cTano 00CIyKUBaTh 54
4eJIOBEKa B ACHb




3agava

C HacTynmneHnem XosiogoB  KOSMMYECTBO
BONbHbLIX C OCTPbIMWU  pPecnUpaToOpPHbLIMU
zabonesaHnamun (OP3) yBenuuunocb oo 15
4yeroBeK B [O€Hb, a A0 9TOro COCTaBAno
okonolO yenoBek. Ha ckonbko MNPOLIEHTOB
BO3pOCsio 4Yncro 6onbHbix ¢ OP3.




PelueHue:
1)15-10=54en

2) 10-100% o 2 100%

5—-x% 10
X =50%

OtBet: KommnmuectBo 00npHBIX ¢ OP3
BO3pocio Ha 50%



3agava

bonbHOMY HasHayeH neHuuunnuH 500
Tbic. E[l, 4 pa3a B AeHb B TedyeHue 7
oHen. bonbHOM nonpocun MeacecTpy
nocymtatb  KonmyectBo  doJlakOHOB
NEHNLUUNIIMHA, KOTOpoe Heobxoaumo
ons nedenuns. Kakon otBet O0OnbHOMY
gana wmegcectpa, ecnum 1 donakoH

cogepxut 500 TeiCc. E[] ‘II;;-‘
Ef

<, \

Yy =3
N




PeweHune:

1) 500000-4 = 2000000 E/1 B cyTKH
2) 20000007 =140000003a 7 nuei

3) 14000000 _ 0 nakoron

500000

OTtBeT: 28 (hi1akOHOB



MaTemaTnka B peaHnMaTos1ormm




3agada

bonbHoMy BBegeHo 300 wmn 20%
rnioko3bl. OgHa eguHUUa WHCYNUHa
pacwennaetr 4 r caxapa. CKornbko
eAVHUL, WHCYNMHa HYXHO BBECTWU
nauneHTy ans UCKMYEeHNa HapyLIeHUs
MeTabonnyecknx NpPOLECCOB B
opraHmame? :




PeweHune:

1) 300 mu -100% . _ 300-20%
X - 20% 100%

=60Tr

60 r rnoko3bl ObINO BBEAEHO NALUMEHTY

2) %rzlwﬂ

OTBeT: NauneHTy Heobxoamumo BBeCcTU 15
ELl nHcynuHa



3agava
[1nsa BOCCTaAHOBNEHUA 3HEPreTUYECKO-
ro obomeHa OONbLHOMY BBENW 3a CYTKU
1,2 n 30% pacTtBopa [rNHOKO3bI.
CKOMbKO rpamMmMoOB YMUCTOW T[IHOKO3b
Obllo BBEOEHO?




PelweHne
1.21-1000=1200T

1200 -100%

X - 30%
.20
‘ — 1200-30% _ 36000 260+
100% 100

OTBeT: bonbHoMy 661110 BBeaeHO 360 r rroKo3bl



3agava

[launeHTy Ha3Ha4YeHo
BBeaeHne 4,8 n pacTtBopa
BHYTPMBEHHO B  CYTKMW.
Paccuntante CKOPOCTb
MHQY3UN, ecrnn U3BECTHO,
4yTO 1 MN XWMOKOCTU paBeH
20 kannam?

of
)
L

23




PeweHne

12 -1000 . 4821000

18 - X = 4800w

4800: 24qaca = 200mr (ckopocmb 6 uac)

200m : 60Mmun = 3,3mn (ckopocmv e murymy)

3,3m1 - 20kan. = 66(xkan! mun)

OTBeT. CKOpPOCTb MH(PY3NKM paBHa 66 Kanenb B
MUHYTY



MaTtemaTtunka B papmMakonormu




3agada

[1na Nony4yeHus 100 rpamMmoB
BewlecTtBa C ObINIO MCNOMb30BaHO:

BellecTBO A B konnyecTtee 35 rpamMmm;

BellecTBO B B KonundectBe 45 rpamm,
ocTanbHOe BoAa.

CKONbKO HEODXOOMMO B3ATb
BewecTBa A, B n Boasl,
4yTOOBLI NONYy4YnTHL 1200 rpamm
BewlectBa C?




PeweHune

[1aHo:

C=100r

A=35T

B=45r

H20 - octanbHoOe
[1na nonyyeHus
C=1200Tr

A="

B=7?

H20="




PeLLeHme
)H,0=C-A-B=
=100-35-45= 202

1200

2 =12( paz
) 100 (pa3)




PellueHune
3)A=35-12=420c
4)B = 45-12 =540z
5)H,0=20-12=240-

Oteer: A=420 1, B=540T1, H,0=240T.



3agada

CKONbKO HOBOKaMHa COOEPXUTCHA B
amnyne 10 mn 0,5%-Horo pacTteopa?




PeweHune:

10 -100%
X -0,5%
] 0
leO 0,5/02 5 051
100% 100

OtBet: B 10 M1 amnyse cogepxxutcs 0,5 r
HOBOKAWHA



MaTtemaTuka B TEXHOJIOMMNA
M3roTOBNEHNA NIeKapCTBEHHbIX CPEACTB




[lpoBepKa 403 B NOPOLLKAX,
BbINMMCAHHbLIX pacnpeaennTernbHbIM
criocobom
Rp: Atropini sulfatis 0,002
Sacchari 0,25

M. f. pulv.
D.t.d. Ne10

S: no 1 nopolwKy 3 pa3a B AeHb




[lenctBusa papmarieBTa

w '\ F A




[lenctBusa papmaLeBTa

. MNpoynTtatb peuent Ha NaTUHCKOM Si3blKe

. [laTb XxapakTepuUCTUKy nekapCcTBeHHOU
doopmbl

. [laTb XapaKTepUCTUKY UHIpeagneHTamMm,
NPOBEPUTL NX COBMECTUMOCTb

. [NlpoBepunThb A03bI

. CoctaButb pabouyto
NPOnuchb




9.

[lenctBusa oapmaLeBTa
TeopeTnyeckn obocHoBaTb
NPUroToBIIEHNE NeKkapCTBEHHOU OOpMbl
YnakoBaTb, 0pOpPMUTb

BbinncaTe nacnopT NMCbMEHHOIo
KOHTPONS

[1poBEeCTN KOHTPOJ1b Ka4ecTBa

10.CpenaTtb BbIBOA

"/

i A

06 oTnycke f y % .
~ U
o o



YCcnoBHble 0003HAYEeHUSA:

 BP[] — BbicLLaa pa3oBas go3a no oapmakonuu
« BCJl — BbiCclLaa cyToyHaqa nosa

P[] — pa3oBagda gosa no peuenty

 CIl — cyToyHaqa nosa no peuenty

« P[] npaB. — pa3oBas Oo3a npasunbHas

« C[Il npaB. — cyTouHada go3a npaBusibHas

[Mpn pelleHnn 3agadym NCnonb3yeTcsl CPaBOYHUK:
«["ocynapcTBeHHas dapmakonus» Xl nsganue.



PellueHue:
1. BPJl atponunHa cynbdata BHyTpPbL 0,001;

BCL 0,003
2. P[1 atponuHa cynb@ata BHYyTpb 0,002 no
peuenty,
CJ1 =0,002-3=0,006
3. CpaBHeHMe 003:
BPO menbwe PO n BCO menbwe C;
PO n CL 3aBbllwieHbl (€3 COOTBETCTBYHOLLETO
opopmMIieHNa peuenTta Bpavyom)



PeweHune:

BPJ 0,001
2 2

5.C/Inpas.=0,0005-3=0,0015

4.Pllnpas. = =0,0005




Bug peuenTa nocne ncnpasreHns

PeuenT 0o ncnpaeneHus: PeuenT nocne ncnpaeneHusa:
Rp: Atropini sulfatis 0,002 Rp: Atropini sulfatis 0,0005
Sacchari 0,25 Sacchari 0,25
M. f. pulv. M. f. pulv.
D.t.d. Ne 10 D.t.d. Ne10
S: no 1 nopoLuKky 3 pasa B S: no 1 nopouwky 3 pasa B

OeHb OeHb




MaTtemaTnka B XMuMun




3agava

KoHLEeHTpauunsa pactBopa U3MEHAETCA C
Te4yeHMeM BpeMeEHN NO 3aKOHY:

100t
1+5t

HanTtn CKopoCTb pacTBOpeHU.

C =




PeweHune:

| (100t j (100t) - (L+5t)—100t -(1+5t)
1+ 5t (1+5t)

v 100-(1+5t)-100t-5 _ 100

(1+5t) (1+5t)

OTBeT:. CKOPOCTbL pacTBOPEHUS paBHa:
v — 100

(1+5t)




3agada

3aBUCUMOCTb Mexay maccou BeulectBa M,
noflydaemMom B HEKOTOPOU  XUMUYECKOU
peakunum, N BpeMeHeM 1 BblpaxaeTcd
YpaBHEHUEM:

M =5t° + 6t

Hantu ckopocTb peakumu.
HanTn CKOpoCTb peakunm Ha S CeKyHAe.




PeweHne

V =M’=(5t2 +6t) =10t +6
Hangem ckopocCTb peakumm Ha S cekyHae:
M

V(5)=10-5+6=56—

C
OTBeT:. CKOPOCTb peakLuun paBHa:

V =10t+6

CKOpOCTb peakumn Ha S cekyHae paBHa:

V =562

C



3agada
KoHueHTpauuna (C) HeEKOTOpPOro BellecTBa B
KPOBW YeroBeKka BCNeaCTBME ero BbiBEOEHUS
N3 opraHmama C TeyeHuemMm BpemMeHU t

N3MEHAETCA NO 3aKOHY:
3 2
C(t)=2t> +6t* +1
Hantn cKopoCTb M3MEHEHUSA KOHLIEHTpauuun
BellleCcTBa Ha 3-el CeKyHae.




PeweHune:

V =C(t)=(2t° + 6t2 +1) = 6t 12t

V(3)=6-32+12-3=902
C
OTBeT: CKOpOCTb M3MEHEHUSA

KOHLEHTpaLun BeLEeCcTBa B KPOBU paBHa:

v =902
C



Cnncok nutepaTypbl

OCHOBHble UH(HOPMALMOHHbIE NCTOYHUKU

M.I". T'nnaposa «MaTemaTuka onga MeguumMHCKUX Konnemxen» r. Poctos-Ha-[oHy,
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